
POSTI- JA LENNÄTINHALLITUKSEN

KIERTOKIRJEKOKOELMA
1944 N:o 24

N:o 24.

K i e r t o k i r j e

posti- ja lennätinlaitoksen erinäisille ylimääräisille ynnä muille virkailijoille suo­
ritettavista palkkauksista niin myös erinäisistä matka- ja päivärahoista vuodeksi

1944.

Kirjelmän N :o  10 mukaan tammikuun 
14 päivältä 1944 kulkulaitosten ja yleisten 
töiden ministeriö on vahvistanut posti- ja 
lennätinlaitoksessa palvelevien alempana 
mainittujen ylimääräisten toimihenkilöiden 
palkkaukset sekä erinäiset matka- ja päivä­
rahat! vuodeksi 1944 sen määräisiksi kuin 
jäljempänä mainitaan:

asemapäällikkö, 
ylin palkkaus

5) postiaseman II hoitaja, vuo­
dessa:

ylin palkkaus ..................
alin ..................

asemapäällikkö,

7,200: — 
4,500: —

'7,800:
4,200:

Posti- ja lennätinhaUituk- ylin palkkaus .................. 4,500: —
siessa: alin „ .................. 3,000: —

1) kansliaosaston ylimääräinen 6) posti pysäkin hoitaja, vuo-
osastosihteeri (sivutoimi), dessa:
vuodessa .............................. 54,fi00: — ylin palkkaus .................. 3,600: —
Posti- ja lennätinlaitoksen alin „ .................. 1.500: —
Un j ahullinno ssa: 7) Ahvenanmaan piirin posti-

2) postikonttorin tai posti- ja tarkastaja, vuodessa enin-
() ooo •lennätinkonttorin haaraosas-

hojen hoitajina toimivat 8) puhelinasemien hoitajat:
henkilöt, jotka' eivät ole va- ylin vuosipalkkio............. 24,000: —
kinaisia tai ylimääräisiä vi- alin „ ............. 600: —
ran tai toimen haltijoita, Lisäksi suoritetaan puhelin-
vuodessa enintään : aseman hoitajalle jokaisesta

haaraosaston TI hoitaja 14,400: — lähtevästä puhelusta, joka
H I „ 8,400: — tilataan ja välitetään muul-
IV „ 12,000: — loin kuin keskusta varten
V „ 3.600: — vahvistettuna aukioloaikana',

3) postitoimistonhoitaja: korvauksena 4 markkaa.
asemapäällikkö, vuodessa: 9) sähkösanoman kantajat:

ylin palkkahis .................. 9,,000: -f- a) Helsingissä:
alin „ .................. 5,400: -f- ylin pohjapalkkio kuu-

4) postiaseman I hoitaja, vuo- kaudessa ..................... 1,300: —
dessa: alin pohjapalkkio kuu-

ylin palkkaus .................. 24,000: — kaudessa ..................... 800: —
alin „ .................. 7,800: — pohjapalkkion lisäksi:

«4 7 — 44-
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kolme 100 markan ko­
rotusta kuukaudessa, 
yksi aina . neljän 
kuukauden kulut­
tua ;

kustakin perilletoimi- 
tetusta tavallisesta 
sähkösanomasta 75 
penniä sekä pika- 
ja valtiosähkösano- 
masta 1 markka.

b) muualla:
ylin kuukausipalkkio .. 1,800: —
alin „ .. 300: —

e) sekä a) että. b) kohdassa 
mainitun palkkion lisäksi 
suoritetaan sähkösano­
man kantajalle kor­
vausta. niiltä kuukausilta, 
joiden aikana hän sään­
nöllisesti on käyttänyt 
omaa polkupyörää sähkö­
sanomia perille toimit­
taessaan, Helsingissä 200 
markkaa ja muualla 150 
markkaa kuukaudelta.

10) matkarahoja:
postivaiunuissa matkustavalle
ekspeditöörille ja ensim­
mäiselle kirjurille, vuo­
dessa enintään ..................... 9,000: —
postilinja-autossa toimivalle 
vakinaiselle ja ylimääräi­
selle autonkuljettajalle, vuo­
dessa enintään ....................  7,500: —
postivaunuissa. matkusta­
valle kirjurille sekä posti- 
ja postiljoonivaunuissa mat­
kustavalle postiljoonille,\
vuodessa enintään ..............  7,500: —-
postiivaunupiirin ylimääräi­
selle toimistoapulaiselle ja 
postiapulaiselle, vuodessa 
enintään ..............................  6,000: —
postivaunupiirissä ja posti­
linja-autossa palvelevalle 
ylimääräiselle postiljoonille 
ja varapostiljoonille, vuo­
dessa enintään ..................  6,000: -

11) matkarahaa kiertävälle en­
simmäiselle teknikolle, kier­
tävälle sähköttäjälle ja kier­
tävälle teknikolle, vuodessa 
enintään ..............................  9,000: —

12) päivärahaa asentajalle omassa piiris­
sään III luokassa voimassa olevassa 
matkakustannusten korvauksesta ja 
päivärahasta annetussa asetuksessa 
sekä virkamatkojen matkustusluo- 
kista ja päivärahasta annetussa valtio­
neuvoston päätöksessä määrättyjen pe­
rusteiden mukaan;

13) päivärahaa harjoittelijoille, postiapu- 
laisille, ylimääräisille toimistoapulai­
sille ja ylimääräisille puhelinvälittä­
jille enintään 30 markkaa päivältä 
siltä ajalta), jonka he toimivat asema­
paikkansa ulkopuolella olevissa toimi­
paikoissa. virkalomasijaisina tai muu­
ten viransijaisina sellaiselle viran tai 
toimen haltijalle, joka nauttii valtion 
viran tai toimen haltijain palkkauk­
sesta annetussa laissa, taattuja palkka­
etuja tai ovat edellä mainittujen viran 
tai toimen haltijain sijaisten sijaisina 
tai heidän sijaisinaan, taikka ovat val­
tion ylimääräisistä toimista annetun 
asetuksen suomia palkkaetuja, nautti­
vien, sairasvirkavapaina olevien yli­
määräisten toimenhaltijain sijaisina;

14) päivärahaa harjoittelijalle, postiapulai­
selle ja ylimääräiselle toimistoapulai­
selle, joka poikkeustilan aikana määrä­
tään: väliaikaisesti työhön muualle
kuin asemapaikalleen, enintään 30 
markkaa päivältä;

15) postivaunussa palveleva virkamies, 
joka määrätään toimimaan rataesimie- 
henä„ saa tästä toimesta sen mukaan 
kuin posti- ja lennätinhallitus määrää 
enintään 4,800 markani lisäpalkkion 
vuodessa;

16) postiljoonille tai vahtimestarille, joka 
määrätään postiljoonien tai vahtimes­
tarien tai sähkösanoman kantajien esi­
mieheksi, posti- ja lennätinhallitus voi 
myöntää postiljoonien esimiehelle enin­
tään 4,800 markan ja  vahtimestarien 
esimiehelle enintään 3,600 markan lisä­
palkkion vuodessa;

17) postiljooni, joka määrätään toimimaan 
postilähetysten lajittelijana, voi saada 
posti- ja lennätinhallituksen harkinnan 
mukaan lisäpalkkiota tästä toimesta 
enintään 2,100 markkaa vuodessa;

18) frankkeerauskoneiden valvojana oleva 
toimenhaltija, saa tästä lisätehtävästä
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posti- ja lennätinhallituksen harkinnan 
mukaan palkkiota enintään 4,800 
markkaa vuodessa;

19) autonkuljettajalle, joka toimii auton­
kuljettajien esimiehenä tai autonasen­
tajana, posti- ja lennätinhallitus voi 
myöntää lisäpalkkiota enintään 6,000 
markkaa vuodessa;

20) lennätin- ja pu-helinpiirin konttorin 
hoitajana toimiva viran tai toimen hal­
tija-, joka sitäpaitsi on määrätty hoi­
tamaan ja valvomaan piirinsä valtion 
puhelinliikennettä, saa tästä toimesta 
lisäpalkkiota posti- ja lennätinhallituk- 
sen harkinnan mukaan enintään 6,000 
markkaa vuodessa;

21) puhelinvälittäjälle ja: puhelinapulai-
seile, joka toimii puhelinkeskuksen val­
vojana,, voidaan tästä erityistehtävästä,, 
milloin se on tavallista työläämpi ja 
vastuunalaisempi, suorittaa lisäpalk­
kiota enintään 4,800 markkaa vuo­
dessa ;

22) puhelinmaksujen perijöille, jotka eivät 
sellaisina saa kuukausipalkkaa posti- 
ja lennätinlaitokselta., suoritetaan vaih­
toehtoisesti posti- ja lennätinhallituk- 
sen harkinnan mukaan palkkio, joka 
on enintään 10 % kunkin tällaisesta 
palkkiosta maksuja perivän henkilön 
kuukausittain perimistä ja posti- ja 
lennätinlaitokselle tilittämistä mak­
suista, tai enintään 2 markkaa kulta­
kin perityltä ja tilitetyltä laskulta;

23) niiden virkailijain palkkiot, joille ai­
noastaan palkkauksen ylin ja alin raja 
on vahvistettu, määrää posti ja lennä­
tinhallitus vahvistettujen rajojen ja 
tarkoitusta varten menosäännössä ole­
vien määrärahojen puitteissa;

24) postitoimipaikan hoitamisesta on rauta­
teillä palveleville muille viran tai toi­
men haltijoille kuin asemapäälliköille 
suoritettava palkkausta samojen, perus­
teiden mukaan kuin asemapäälliköille;

25) sellaisen posti- ja lennätinlaitokselle 
tarpeelliseksi käyvän ylimääräisen tai 
tilapäisen henkilökunnan, palkkaukset, 
joita ei ole vahvistettu valtion ylimää­
räisistä toimista annetun asetuksen 
nojalla, tai joita ei mainita tässä mi­
nisteriön kirjeessä, vahvistaa posti- ja

lennätinhallitus menoarviossa tarkoi­
tusta varten mainittujen määrärahojen 
puitteissa;

26) niille posti- ja lennätinlaitoksen pal­
veluksessa oleville postiljooneille, vahti­
mestareille ja sähkösanoman kantajille, 
jotka varsinaisen tehtävänsä, ulkopuo­
lella toimittavat radiokuuntelulupa-

, maksujen perimisen, sekä maalaiskir- 
jeenkantajille, joille tällainen tehtävä 
annetun, saadaan tästä tehtävästä suo­
rittaa posti- ja lennätinhallituksen 
harkinnan mukaan enintään 3 mark­
kaa radiokuunteluluvalta, josta maksu 
on peritty;

27) ne posti- ja lennätinlaitoksen henkilö­
kunnan palkkaukset, jotka aiheutuvat 
radiotoiminnasta, suoritetaan radiora­
hastosta.

Edelläolevan johdosta posti- ja lennätin­
hallitus on tänään tapahtuneessa esittelyssä 
määrännyt,

että niissä tapauksissa, jolloin asianomai­
sille vuodeksi 1943 vahvistettu palkkio on 
ollut pienempi kuin miksi vastaavan palk­
kion alin määrä, edellämainittujen mää­
räysten mukaan on kuluvaksi vuodeksi vah­
vistettu, saadaan tällainen palkkio 1 päi­
västä tammikuuta 1944 lukien suorittaa 
korotettuna edellämainittujen vastaavien 
kohtien mukaan vahvistettuun alimpaan 
määrään,

että tässä kiertokirjeessä vahvistettujen 
palkkioiden perusteella eivät asianomaiset 
ole oikeutettuja saamaan vuoden 1943 kier­
tokirjeessä, N :o  58 ylimääräisille toimen 
haltijoille vakuutettua kalliinpaikanlisää, 
ikälisää, ja perhelisää eivätkä myöskään 
sanotun vuoden kiertokirjeessä N :o  298 
vakuutettua kalliinajanlisää,

että kysymyksen siitä,, onko ja missä 
määrin autonkuljettajalle, joka toimii au­
tonkuljettajien esimiehenä tai autonasenta­
jana, maksettava erityinen lisäpalkkio, rat­
kaisee posti- ja lennätinhallituksen posti- 
osasto kussakin eri tapauksessa,

että kysymyksen siität, onko ja missä 
määrin postiljooneille, vahtimestareille, 
sähkösanoman kantajille ja maalaiskirjeen- 
kantajille maksettava erityinen palkkio
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radiokuuntelulupamaksujen perimisestä, 
ratkaisee posti- ja lennätinhal 1 it uksen len- 
nätinliikenneosasto kussakin eri tapauk­
sessa,

että kysymyksen siität, onko harjoitteli­
jalle, postiapulaiselle ja ylimääräiselle toi­
mistoapulaiselle maksettava kohdassa 14) 
mainittua päivärahaa, ratkaisee posti- ja 
lennätinhallituksen asianomainen osasto 
kussakin eri tapauksessa,

että harjoittelijoille, postiapulaisille, yli­
määräisille toimistoapulaisille ja ylimääräi­
sille puhelinvälittäjille suoritetaan edellä 
13) kohdassa mainituissa tapauksissa päivä­
rahaa 30 markkaa,

että puhelinmaksujen perijöille, jotka

sellaisinaan eivät saa palkkaa posti- ja 
lennätin]aitokselta, suoritetaan 2 markkaa 
kustakin peritystä ja tilitetystä laskusta,
sekä

että muut ylläluetellut palkkiot sekä 
matka- ja päivärahat, joiden ylin ja alin 
tai ylin raja täten on vahvistettu, saadaan 
1 päivästä tammikuuta 1944 lukien suo­
rittaa saman suuruisina kuin ne vuodeksi 
1943 on vahvistettu ja suoritettu joulu­
kuussa sanottuna vuonna, ellei siitä erik­
seen toisin määrätä.

Täten vahvistetut palkkaukset ynnä 
matka- ja päivärahat on tilitettävä tili- 
ilmoituksissa asianomaisten momenttien 
kohdalla.

Helsingissä, tammikuun 21 päivänä 1944.

Pääjohtaja S. J. Ahola.

Johtaja Matti Aspio.

Helsinki 1944. Valtioneuvoston kirjapaino.


